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EQUATION D’UNE CONIQUE PASSANT PAR CINQ POINTS DONNES.

A. Soient Xy, ¥13 Loy ¥s3 Ls, Y3 TuyYaj sy ¥y les
coordonnées des cinq points; I'équation de la conique est
(rn=r)z— (2 —2)y + 27— 7 2]
X[(ﬁ'ﬁ"ﬁ) Z (& — &) ¥+ YTz — T )3)
><[(:7’2—'3’3)%-(‘”2—"’3).75‘*‘1'13’3 — Ja7s]
X[(ye—y) o —(2i—2:) ys 2y — Y02
=0 —r)x —(m— )y + 22y —y27]
Xlri—=r)e — (2 —2)y +ri2 — 25
X (s =i @ — (#— )75+ T 00— 73 @]
X1 =72) @ — (2= 22)yst 2 03—y 22,

11 est évident qu’on satisfait a cette équation en rempla-
cant successivement x et Y par les coordonnées des
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points; elle ne change pas en permutant mutuellement
lesindices r et 5, 2et5,3 et 5, feth.

2. Désignons par « et y les deux facteurs en x, y du
membre a gauche; par 8 et J les deux facteurs en x, y
du membre i droite;

a:o, -y_—._o

sont les équations du coté opposé du quadrilatére inscrit
ayant pour sommets les quatre premiers points. Si d’un
point quelconque de la conique on abaisse des perpendi-

culaires sur les quatre cotés du quadrilatére inscrit, %
exprime le quotient du rectangle des perpendiculaires
abaissées sur les cotés opposés «, y divisé par le rectangle
f29 des perpendiculaires abaissées sur les deux autres cotés,
et I’équation montre que ce quotient est constant; c’est
le théoréme de Newton. Ainsi ce théoréme établi, on
peut s’en servir pour éerire tout de suite I'équation d’une
conique passant par cing poiuts. On voit donc pourquoi
Newton a pris ce théoréme pour point de départ et en a
déduit toutes les propriétés des coniques en y joignant le
procédé métamorphique employé sous le nom d’homo-
graphie dans ce temps-ci.

3. Si d'un point quelcongue de la conique, on méne
des droites aux quatre sommets de quadrilatére inscrit,
on obtient un faisceau de quatre droites et quatre trian-
gles ayant pour bases les quatre cotés du quadrilatére
dans chaque triangle, la hautcur est égale au rectangle
des c6tés qui comprennent I'angle opposé a la base,
divisé par la basc, et le tout multiplié par le sinus
de cet angle. Faisant usage de ces valeurs dans le théo-
réeme de Newton, on trouve une relation entre les si-
nus des angles du faisceau et qui constitue la constance
du rapport anharmonique du faisceau; propriété qui est

27.
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le poing de départ des admirables travaux de M. Chasles
sur les coniques.

Ainsi les deux théorémes sont des corollaires I'un de
Vautre.

4. Posons

A= (=) (rs — ), C=x y2—yi7,
A= (y:—7) i —x)» Co=uxy, — .25,
Xy — 2, Ci=zyy, — 7324,

Ty — 1), Ci=xyi—yir,

on aura

ay = Ay#' — ay (B + 8)) + 257
+z((r:— F)C —(ri— 7)) G]
+rl{z —2)C —(rn —2)C]—CC,

B = A,z — xy (Ba+ B2) + o, y?
+z((ri—r) C—(r:—r:)C]

+ 7% —2)C — (v — x)C]—C,C.
Désignant par s, 35, 75, 05 ce que deviennent «, 3, 7, ¢
en y remplacant x, y par x5, ys,on a

ay = Ax] —a (B4 Bi) +a ]
+2.((rs ~ ) C —(ri— ) G]
+ 7 [(2y — 22) Gy — (v — x,) G ]— C, C,,
Bud=A, 2 — 2y yy (Ba+ Ba) + s ¥}
+x[(ri—r)C— (ri—2)G]

+,W'5[(-l':'—'¢s)ct —(It—xn)cz]"‘czcu
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et P'équation de la conique est
ayBs 05 = Bda; s,
()’3 ——)’4)0: ""()'1 -+ Yﬂ)cl
=773 (5’»'1 —_ 1'4) T+ X (xt —_ Iz)
-+ 71 (5”2 — ) + XY (-2'3 - 1':);
de méme pour les valeurs analogues.
5. Sil'on prend le point x5, y; pour origine, 1 équa-
tion devient

C:Coy = C, C, B
ct prend la forme

Mz*+ Nxy +~Py? +...= o,

¢t 'on a, en faisant le calcul,
N?— {PM = (C: C? + C2 CY)

X[ =) (2 — @) — (20— 2) (rs — 5]
—2C,C,C, C

Ko —=02) (25 — 7)) + (20— 2) (s — 7))
X[(2: =) (s —2) + (r2a—75) (2 — =],

expression qui donne l'espéce de la courbe.



